

● К 50-ЛЕТИЮ  
ПОБЕДЫ.  
ПИСЬМА О ВОЙНЕ

# ШЛИ И ШЛИ В ЛЫСЬВУ АНИТАРНЫЕ ПОЕЗДА

В ГОДЫ войны в Лысьве было несколько госпиталей. Раненые лежали не только в больницах, но и в школах, во Дворце культуры металлургов. Медикам работы хватало, а первыми их помощниками были мы, сандружинницы.

Военные зимы, как нарочно, были очень морозными, а может, так только казалось, ведь все мы недоедали и одевались во что придется. Но как бы ни было трудно, сандружинницы во главе с командиром Автониной Николаевной Филимоновой по первому зову выходили встречать прибывающие в город поезда с тяжело раненными солдатами. Обычно о прибытии эшелона извещали друг друга по цепочке, и в короткий срок вся дружина была уже в сборе. В нашу задачу входило: быстро, но очень осторожно вынести раненых из вагонов, доставить и разместить их в госпиталях.

Бывало, по три дня и ночи ждали мы поезд, ни на минуту не отлучаясь из «дивизиона» (несколько лет назад это двухэтажное деревянное здание по ул. Коммунаров снесли). И вот с ближайшей станции сообщали: «Лысьва, встречайте санитарный поезд». Машины были наготове, и мы, прихватив носилки, одеяла и спальные мешки, мчались на вокзал. Посторонних на перроне нет. Быстро разбиваемся на группы — у каждой свой вагон. Вот и поезд. Замерло сердце — как они там, дорогие

наши защитники? Но думать некогда, уже звучит команда: «По вагонам!» Через мгновение перрон заполняется носилками. Машины делали по несколько рейсов, доставляя прибывших в госпитали. Девчата снимали свой пальто и укрывали раненых, ведь они были такие слабые и беззащитные.

Помню, на вокзал с мясокомбината привозили котлеты из крови. Какие они были вкусные! Маленькая котлетка и кусочек хлебушка — ими мы угождали наших раненых. А в уголке зала ожидания шел концерт — девушки изо всех сил старались отвлечь прибывших от боли. Они улыбались, благодарили нас, а кто мог — аплодировали.

С вокзала раненых везли сначала в санпропускник. Там мы их мыли, переодевали, а потом дежурили по ночам у тяжелобольных, стирали белье и бинты, гладили. Не помню, чтобы кто-то из девчат пожаловался, сказал: «Устал».

Скоро 50-й юбилей Победы. Мне бы хотелось, чтобы в этот день вспомнили и о сандружинницах: Тасе Возженниковой (Сафоновой), Наде Гладких, Ане Ефимовой (Вознюк), Тоне Миклиной, Лене Мухиной, Лизе Щукиной, Ие Скорыниной, Клаве Булатовой, Тане Изеговой — да разве всех упомнишь. В этой великой Победе есть и наш вклад.

А. ВОЕВОДИН / Герб тыла.

16.02.95